
МЕДИЧНІ ТА БІОЛОГІЧНІ НАУКИ: 
МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ АСПЕКТ 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД У ВИВЧЕННІ ФАХОВОЇ 

ТЕРМІНОЛОГІЇ 

Карлова Т. Є., Рашиді Б. Р., Кравчук О. М. 

Державний заклад «Луганський державний медичний університет»,  
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Вступ. Лейтмотивом сучасної освіти та науки стало активне впровадження 

міждисциплінарного підходу в теорії та практиці. Проведено багато досліджень, 

зокрема й емпіричних, щодо результативності та доцільності застосування 

міждисциплінарних зв’язків під час викладання освітніх компонентів. Однак слід 

зазначити, що, сприяючи значною мірою розширенню професійного кругозору 

здобувачів освіти, прикладна міждисциплінарність вимагає значного 

підвищення й професійної майстерності викладача, і значного розширення його 

професійного всесвіту. Отже, закономірно виникає питання: 

міждисциплінарність – це проблема чи шлях до успіху? 

У цьому ракурсі актуальність міждисциплінарних досліджень, особливо у 

вищій медичній школі, є беззаперечною й такою, що потребує поглибленого 

вивчення з метою практичного застосування в навчальному процесі. 

Мета пропонованої розвідки – дослідження особливостей застосування 

міждисциплінарного підходу під час вивчення медичної термінології та 

обґрунтування перспектив прикладної реалізації міждисциплінарного підходу у 
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вищій медичній школі.  

Матеріали та методи. Матеріалом дослідження є наукові розвідки 

теоретичного та практичного характеру, а також аналіз власного практичного 

досвіду з питань міждисциплінарного підходу до вивчення медичної 

термінології. Під час дослідження застосовувалися методи аналізу та синтезу, 

метод порівняльного аналізу, метод узагальнення даних. 

Результати та їх обговорення. У процесі проведеного аналізу було 

опрацьовано низку актуальних досліджень, присвячених питанням реалізації 

міждисциплінарного підходу в освітньому процесі закладів вищої освіти 

(Стечак Г.М., 2024), інтегрованого навчання з активним залученням 

міждисциплінарних зв’язків (Kucherenko O.F., 2022), розробці принципів 

навчального медичного словника (Гордієнко О.В., 2020), комплексної 

характеристики категорії міждисциплінарність (Колот А.М., 2014). Важливим є 

те, що актуалізація міждисциплінарного потенціалу під час вивчення медичної 

термінології на заняттях з ОК «Латинська мова та медична термінологія», 

«Українська мова (за професійним спрямуванням)», «Іноземна мова (за 

професійним спрямуванням)» є не тільки перспективним підходом в опануванні 

термінології фаху, але й необхідною передумовою успішного формування 

лінгвального складника професійного виміру існування майбутнього фахівця. 

КолотА.М., надаючи дев’ять базових визначень поняття «міждисциплінарність», 

зазначає, що «на практиці міждисциплінарний підхід може реалізовуватися за 

двома основними форматами, сценаріями або підходами. За першого, найбільш 

поширеного, міждисциплінарність образно кажучи наводить “мости” між 

різними науками (дисциплінами), неформально об’єднує їх, не порушуючи 

їхньої самостійності, унікальності, своєрідності. За другого формату 

міждисциплінарність постає як реальний інструмент об’єднання наук 

(дисциплін), появи інтегрованих продуктів, проектів, міждисциплінарних 

об’єктів дослідження, подальше опанування яких є принципово важливим і для 

науки, і для освіти» (Колот А.М., 2014).  
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З позиції викладання освітніх компонентів термінологічного спрямування 

доречним вбачається така концепція міждисциплінарної інтеграції, де вивчення 

термінотем передбачає не тільки їх сліпе запам’ятовування, а хоча б схематичне 

роз’яснення викладачем і, як наслідок, усвідомлення здобувачем освіти сутності 

іменованого термінологічного поняття.  

Для досягнення такого важливого ефекту «свідомого вивчення» 

термінолексики передбачається розробка міжкафедральних міждисциплінарних 

наукових досліджень, тісна взаємодія науково-педагогічних працівників різних 

кафедр з метою узгодження необхідного для опанування на перших роках 

навчання термінологічного базису, створення особливих міждисциплінарних 

словників (Карлова Т.Є., 2018), навчальних медичних словників (Гордієнко О.В., 

2020) тощо.  

Висновки. Застосування міждисциплінарного підходу під час викладання 

освітніх компонентів, сфокусованих на вивченні медичної термінології як 

підґрунтя для формування професійної картини світу майбутнього фахівця, 

вимагає від викладача-філолога «виходу за межі свого фаху», значного 

розширення власних знань з галузі медицини, умінь не тільки бачити сутність 

особливих терміноодиниць, таких, наприклад, як квазисиноніми, а потребує 

вміння розкрити цю сутність здобувачеві освіти.  
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Вступ. Молодь, зокрема студенти, є однією з найбільш уразливих груп 

населення щодо інфікування ВІЛ. У багатьох дослідженнях відзначається, що 

знання студентів про шляхи передачі та методи профілактики ВІЛ є важливим 

фактором у стримуванні поширення цього захворювання (О.А. Полоз, 2021). 

Поглиблення знань про ВІЛ відіграє важливу роль у розвінчанні міфів та 

зменшенні стигматизації людей, які живуть з цим захворюванням. Чітке 

розуміння шляхів передачі ВІЛ є ключовим як для захисту індивідуального 

здоров’я, так і для підтримки громадського здоров’я (Доценко О.А., 2023). 

Оскільки стигматизація та недостатня обізнаність створюють серйозні 

перешкоди для ефективної профілактики, дослідження цієї теми є необхідним 

для удосконалення освітніх програм та профілактичних заходів, особливо в 

навчальних закладах. Це сприятиме підвищенню рівня інформативності та 

відповідального ставлення до власного здоров’я у молоді (Murwira T.S., 2021).  
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